

日前,围绕开发区打赢“六大硬仗”、加快“双城”建设,全区上下已经行动起来,层层有行动、级级有行动、线线有行动。为了打造一个相互比较、相互学习、相互赶超的“竞争平台”,本报特别开设“硬仗大擂台”专栏,目的在于“鞭打快牛”、激励后进,咬定目标,明确责任,克难攻坚,在全区上下掀起激情干事、艰苦奋斗的比、学、赶、超热潮,更好地汇聚起团结奋进的强大能量。



# 开发区打响“空间大整合”第一枪

## 经营场所所在开发区、注册不在开发区的企业,被责令限期整改

本报记者 汤晓燕 文/摄 通讯员 潘勇

产出低、规模小、分布散……这类企业往往占用较多资源,社会贡献度却很低,甚至影响生态环境,随着社会的发展,越来越不符合开发区的产业发展。根据今年开发区“六大硬仗”的要求,开发区市场监管分局昨天打响了“空间大整合”第一枪,对开发区内的低小散企业进行整治。

昨天上午,开发区人才科技局和白杨市场监管所开展联合执法,针对的是在开发区内经营场所但注册地址在别处的公司。

上午10点,执法人员来到新加坡科技园。通过前期摸底,他们发现其中有两家企业存在经营场所所在开发区、但注册地不在开发区的情况。

执法人员先来到杭州某服饰有限公司,这家公司在今年1月份入驻新加坡科技园,但是注册地仍在余杭区。不一会儿,公司负责人匆匆赶来。他介绍自己的公司是做童装生意的。

“我们公司本来在余杭,设计、生产、销售都在一起。”这位郑姓经理说。由于人力成本不断升高,公司改变了经营策略。“我们现在把经营场所地点搬到开发区,做设计,生产地搬到江西去了。我们1月底才入驻,到了2月份又是传统春节,所以公司到上星期才装修好,连员工都还没来得及招聘。”

针对注册地址仍在余杭区这一情况,执法人员开出整改通知单,要求在限期内完成经营场所的变更。郑经理表示,他已经在本周一向余杭区市场监管部门递交变更注册地的申请。“办理审核需要一定时间,但我保证会尽快办理完成。”

在这家公司楼上的杭州某科技有限公司,是去年10月在新加坡科技园登记注册的。今年1月初,公司又将注册地址变更至江干区某写字楼。

当执法人员到达公司时,公司里坐满了员工,时不时传来打字声,门口也有前台坐班。看上去,公司在正常运作。

公司一位王小姐接待执法人员,对方表示,变更注册地址是因为公司马上就要搬迁了。“公司因为发展需要,要搬到江干区,准备这几天就搬。”王小姐说。

针对这一情况,执法人员开出整改通知单,要求其在限期内搬离,或将注册地址变更到现在的经营场所。“擅自变更注册地,且不改正,我们可以处1到10万元的罚金。”执法人员说。

下一步,市场监管部门将对开发区其他创新园区进行摸底排查,规范引导创新园区有序健康发展。



## “金沙湖畔”读书会开讲

### 首期交流经济转型带来的机遇和挑战

为营造爱读书、读好书的浓厚学习氛围,3月21日晚,“金沙湖畔”读书会在大创小镇星普乐士正式拉开序幕。

本次活动由开发区总工会、团工委主办,开发区青年联合会承办,邀请了浙江工商大学经济学院副院长王永齐作为主讲人,党工委委员、总工会主席虞付月,经发局副局长范悦诚,杭州健培科技有限公司董事长秘书任晋忠以及星普乐士董事长蔡锦营则作为副主讲进行了交流分

享。

王永齐从企业、政府、人才、创新等方面,给大家分享了经济转型所面临的机遇和挑战。他的讲解不仅趣味盎然,还具有很强的针对性和实效性,为开发区把握发展机遇、推动转型升级提供了很多建议。其他四位副主讲,分别结合各自工作和感悟,围绕经济转型这一主题进行了分享。

本报记者 杨渐/文 徐艺杭/摄

## 土豆淀粉 10秒止血

### 下沙一“黑科技”胜国际名企

近日,在瑞典进行的神经外科、心外科等外科手术用止血类产品招标中,经过几轮严苛的质量筛选与角逐,下沙科技城的企业——杭州协合医疗用品有限公司在与强生、美敦力、百特等众多国际名企的竞争中脱颖而出,成为中国唯一中标的生物医疗生产企业。

其中标的制胜法宝,是通过八年的自主研发,以土豆淀粉为原材料研发出的能10秒止血、48小时内可完全降解的可吸收止血微球产品。这一瞬间止血的神奇效果已得到临床验证。

“它(可吸收止血微球)是经过八年不懈研发的结果,拥有100%自主知识产权,曾被评为‘浙江省精品制造产品’‘浙江省优秀工业产品’。”协合医疗工作人员说。

一直以来,协合医疗一直深耕于可吸收生物材料领域,并致力于推广中国可吸收生物材料品牌。

像协合这样领跑行业的医药企业,是下沙科技城生物医药产业集群的一个缩影。如今的下沙科技城已经集聚了各类生物医药企业300余家,实现年产值250亿元,年增速超过15%。

目前,下沙科技城正积极推进浙江省特色小镇——杭州医药港小镇的建设,将以医药研发、生物制药、医疗器械为重点,造一个“500亿级”的生物医药产业集群。

此外,开发区还为从初创、中试到产业化各个阶段的项目提供了空间保障。正在建设中的产业加速器项目,总共分为4期建设,其中1期12万平方米已建成投用,2期7万平方米将于2018年上半年建成投用,3期22万平方米也已经在2017年底开工,为进入中试阶段的项目落户提供场地保障。与此同时,还预留了3200亩的产业用地,为进入产业化的龙头项目提供充足的发展空间。

本报记者 林雨晨